WYPELNIA UCZEN

Kod ucznia

SPRAWDZIAN Z MATEMATYKI
NA ZAKONCZENIE NAUKI
W PIERWSZEJ KLASIE GIMNAZJUM

NIEROZEACZNI PRZYJACIELE

Informacje dla ucznia

1.

Hown

Sprawdz, czy sprawdzian ma 10 stron. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgto§ nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod.

Przeczytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Rozwiazania zadan zapisz dlugopisem lub pidérem. Nie uzywaj
korektora.

W zadaniach, w ktorych sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D,
wybierz tylko jedna i zamaluj na karcie odpowiedzi kratkg
z odpowiadajaca jej litera — np. gdy wybierzesz odpowiedz ,,A”:

| &5]|(c]|[D]

Staraj si¢ nie popeli¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale
jesli si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zamaluj inna odpowiedz, np.:

@ :|c||

Rozwigzania zadan, w ktérych nalezy samodzielnie sformutowac
odpowiedz, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach.
Pomyiki przekresl.

Powodzenial!

Czas pracy:

90 minut

Liczba punktow
do uzyskania:

50
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B:.(_-, Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki
WSiP w pierwszej klasie gimnazjum

Zadanie 1. (0-1)

W gimnazjum jest 600 uczniow, w tym 360 dziewczat. Ile procent ucznidow tego gimnazjum
stanowia chlopcy?

A. 6% B. 60% C. 4% D. 40%

Zadanie 2. (0-1)
. 3. ) o] . ,
Na zajgcia teatralne uczgszcza p liczby wszystkich ucznidow, 3 UCzniow uczeszcza na chor,

3 D 5. ., . . o
; ha zajecia informatyczne, a na SKS p liczby uczniéw. Na ktore zajecia uczeszcza najmniej
uczniow?

A. Na warsztaty teatralne.

B. Na choér.

C. Na SKS.
D. Na zajecia informatyczne.

Informacja do zadania 3. i 4.

Mateusz odrabial zadania przez 3 godziny. To, jak rozdysponowal czas na przygotowanie
si¢ do zaje¢, zilustrowal diagramem kotowym.

Fizyka Matematyka

Plastyka

2504 Jezyk polski

30%

Historia
20%

Zadanie 3. (0-1)
Ile czasu Mateusz poswigcil na odrobienie zadania z jgzyka polskiego?
A. 9 minut. B. 18 minut. C. 30 minut. D. 54 minuty.

Zadanie 4. (0-1)

Jezeli na odrabianie zadania z matematyki Mateusz przeznaczyl o 9 minut mniej niz na
odrabianie zadania z fizyki, to ile procent calego czasu uczyt sig fizyki?

A. 9% B. 10% C.15% D. 25%

Zadanie 5. (0-1)

Mateusz zadzwonit do Lukasza, by upewnic¢ sig, ze poprawnie ustalit wynik wyrazenia
(-2,7) — (-9,3) . Lukasz podat poprawny wynik, czyli

A. 12 B.-12 C.74 D.6,6
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Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki B-a
w pierwszej klasie gimnazjum WSiP

Zadanie 6. (0-1)

Ania pisata kartkowke. Do srodkowej kolumny wpisata nazwy wyrazen algebraicznych. Za
kazda poprawna odpowiedz otrzymata jeden punkt. Ile punktéw zdobyta?

Wyrazenie Nazwa wyrazenia Liczba punktéw
a+b suma
Xy iloczyn
a:3+x) iloraz
7+ab iloczyn
5-7x réznica
3x+ 10 iloczyn
(7 —a)x réznica
5+a)(7-hb) iloraz
4x + 5X suma
9x + 5(x —4) iloczyn
Suma
A.5 B.6 C.7 D.8

Zadanie 7. (0-1)
Rozwigzaniem roéwnania —2(X + 1) + 6 = 0 jest liczba

A. ujemna.

B. dodatnia mniejsza od 3.
C. wieksza od 3.

D. 0.

Zadanie 8. (0-1)
Ktore z ponizszych zadan mozna rozwiazaé, obliczajac warto$¢ wyrazenia 200 — 28 : 4?

A. Ogrodek Lukasza ma pole powierzchni réwne 200 m®. W poniedziatek Lukasz podlat
28 m? powierzchni ogrédka. Reszte ogrodka podlewatl przez cztery nastepne dni,
podlewajac taka sama powierzchni¢ kazdego dnia. Ile wynosi pole powierzchni kazdej
z czgSci podlewanych przez te cztery dni?

B. Ania zaptacita 28 zl za cztery jednakowe pluszowe misie. Sylwia kupita jednego misia,
ptacac banknotem 200 zt. Ile otrzymata reszty?

C. Z deski o dtugosci 200 cm Mateusz odciat cztery kawalki po 28 cm. Jaka dlugo$¢ ma
pozostata czgs¢ deski?

D. Z deski o dlugosci 200 cm Lukasz odciat kawatek o dtugosci 28 cm. Pozostala cz¢s¢ deski
podzielit na 4 rowne czgsci. Jaka dtugo$¢ maja te czesci?

Zadanie 9. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia 4.2 - (3% -2 0,7) jest rowna
A.2 B. 8,4 C.8 D.11
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B':[_-, Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki
WSiP w pierwszej klasie gimnazjum

Zadanie 10. (0-1)

. .« . ’ . I3 y o X
Wskaz zbiér rozwigzan nierdwnosci 3> =5.

A. B. C. D.
g > w”* > XD > & >
-8 -15 -15 %

Zadanie 11. (0-1)

Ania i Mateusz prenumerowali gazetg¢ ,,Poranek” przez rok. Ania wybrata prenumeratg
roczna, a Mateusz trzymiesieczna, ktora odnawiat w ciagu roku. O ile mniej zaptacita Ania
W ciagu roku za t¢ prenumerat¢ niz Mateusz?

OFERTA PRENUMERATY GAZETY ,,PORANEK”
1 rok (312 numerdw) ................ 401,60 zt
6 miesigey (156 numerow)........ 218,40 zt
3 miesiace (78 numerow).......... 117,20 zt
Cena jednego NUMErU ................... 1,60 zt
A. 0 284,40 zt. B. O 71,10 zt C.0 37,20 zt. D. 0 67,20 zt.

Zadanie 12. (0-1)
Ania wyciagneta podwojna strong z gazety. lle stron ma ta gazeta?

14 19

A.33 B. 32 C.28 D.24

Zadanie 13. (0-1)

Dziecko czyta przecigtnie 75 stow na minute, typowy czytelnik czyta 250 stow na minute,
a wytrawny czytelnik czyta 600 st6w na minutg. Ania jest typowym czytelnikiem. lle czasu
zajmie jej przeczytanie ksiazki, ktora ma 420 stron i $rednio 300 stow na kazdej stronie?

A.8h 40 min B. 8 h 24 min C.9h D.8 h 4 min

Zadanie 14. (0-1)

Ksiazki Lukasza stoja na trzech potkach. Na drugiej potce jest 2 razy wigcej ksiazek niz na
trzeciej, a na trzeciej o 15 mniej niz na pierwszej. Lacznie Lukasz ma 75 ksiazek. Jesli
X 0znacza liczbe ksiazek stojacych na pierwszej potce, to ktore rownanie odpowiada tresci
zadania?

A X+x-15+2(x-15)=75

B.x+x+15+2(x+15) =75

C.x-15+2x=75

D.x-15+2(x—-15)=75
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Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki Bﬂ
w pierwszej klasie gimnazjum WSiP

Informacja do zadan 15., 16.,1 17.

W klasie Ani przeprowadzono W ciqgu tygodnia zbiorke zuzytych baterii. Kazdy uczen
przyniost baterie. Wyniki przedstawiono na diagramie.
8
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6 .
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1 -
0 - r  _r°r T T 1 T T L
1 2 3 4 5 6 7 8 9
liczba baterii

Zadanie 15. (0-1)
Ilu uczniow liczy klasa Ani?
A. 21 B.24 C.25 D. 26

Zadanie 16. (0-1)
Ile baterii zebrali uczniowie tej klasy w ciagu tygodnia?
A.21 B. 85 C.90 D.91

Zadanie 17. (0-1)
[lu uczniow przyniosto najwigksza liczbe baterii?
A.9 B.7 C.3 D.2

Zadanie 18. (0-1)
Wskaz nieprawdziwa informacj¢ na temat trapezu o wymiarach przedstawionych na rysunku.

2 cm

4 cm

5 cm

A. Obwod jest wigkszy od 15 cm.

B. Pole jest rowne 14 cm?.

C. Suma katéw wewngtrznych jest rowna 360°.
D. Przekatne sa réwnej dtugosci.
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Bﬂ Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki

WSiP w pierwszej klasie gimnazjum
Zadanie 19. (0-1) H G
W sze$cianie wierzchotki D, B i G sa wierzchotkami trojkata E E

A. rdbwnobocznego.
B. ré6znobocznego.

C. rozwartokatnego. D C
D. prostokatnego.

A B
Zadanie 20. (0-1)

Przyjaciele wypozyczyli deske¢ do windsurfingu. Lukasz korzystal z niej przez 9 dni, Ania
przez 12 dni, a Mateusz przez 3 dni. Laczna kwota, ktora musza zaptaci¢, wynosi 720 zt.
Kazdy ptlaci proporcjonalnie do czasu, w ktérym korzystal z deski. Ile zaptaci za
wypozyczenie deski Ania?

A. 360 zt B. 270 zt C. 60 zt D. 30 zt

Informacja do zadania 21. i 22.

W stadninie koni przyjaciele postanowili pojezdzi¢ konno. Kon moze is¢ stepem, czyli
powoli i nie meczqc sie, z szybkosciq 6 km/h. Gdy ktusuje, wydaje sie jakby skakal, biegnie
wtedy z szybkosciq 15 km/h. Aby szybko sie przemieszczal, przechodzi w galop. Jego
szybkos¢ wynosi wtedy okoto 30 km/h.

Zadanie 21. (0-1)
Jaka odlegtos¢ pokona kon w ciagu jednego kwadransa, idac stepem?
A. 1,5 km B. 1,2 km C.1km D. 0,4 km

Zadanie 22. (0-1)

Lukasz chce pokona¢ dystans 12 km. Najpierw przez 40 minut jego kon idzie stgpem,
nastgpnie przyspiesza i klusuje przez 20 minut. Ostatnie kilometry pokonuje galopem
z szybkos$cia 30 km/h. Ile czasu zajmie Lukaszowi pokonanie tych 12 km?

A.1h3 min B.1h6 min C.1h4 min D.1h 9 min

Zadanie 23. (0-1)

W drodze powrotnej ze stadniny Ania spojrzata na swoja mapg sporzadzona w skali
1:200 000. Stwierdzita, ze musi przejecha¢ droge, ktora na mapie ma dtugos¢ 13,7 cm. Jaka
odlegtos¢ ma do pokonania?

A. 27,4 km B. 274 km C.2,74 km D. 13,7 km

Zadanie 24. (0-1)

Mateusz remontuje swoj pokdj. Na pomalowanie Sciany W ksztalcie kwadratu o boku
dhugosci 3 m zuzywa 5 kg farby. lle farby o takiej wydajnosci bedzie musial zuzy¢, by
pomalowac¢ Sciang w ksztalcie kwadratu 0 boku dtugosci 6 m?

A. 10 kg B. 2,5 kg C.15kg D. 20 kg
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Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki Bﬂ
w pierwszej klasie gimnazjum WSiP

Zadanie 25. (0-1)

Pokd) Ani ma ksztalt prostokata o wymiarach 4 m i1 2,3 m. Pokdj Mateusza ma ksztatt
kwadratu o boku 3 m. Wskaz zdanie prawdziwe.

A. Pokoj Ani jest 0 0,8 m? wigkszy od pokoju Mateusza.
B. Pokoéj Mateusza jest 0 0,8 m? wickszy od pokoju Ani.
C. Pokéj Ani jest 0 0,2 m? wickszy od pokoju Mateusza.
D. Pokéj Mateusza jest 0 0,2 m* wiekszy od pokoju Ani.

Zadanie 26. (0-4)

Ania, Mateusz 1 Lukasz kandydowali do samorzadu klasowego. W gltosowaniu brato udziat
24 ucznidw. Ania dostala trzy razy wigcej glosoOw niz Lukasz i okazalo sig, ze wyprzedzita
Mateusza o 4 glosy. Ile gtosow dostal Mateusz?

Zadanie 27. (0-5)

Prostokat o bokach dtugosci 12 cm i1 5 cm oraz trojkat prostokatny o bokach dtugosci 13 cm,
12 cm i 5 cm potaczono bokami w taki sposdb, ze powstal trapez prostokatny. Oblicz obwaod
I pole tego trapezu. Rozwaz wszystkie mozliwe trapezy.
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B:.(_-, Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki
WSiP w pierwszej klasie gimnazjum

Zadanie 28. (0-3)

Trapez roOwnoramienny o ramieniu dlugosci t i krotszej podstawie k oraz réwnoleglobok
0 bokach dtugosci t i k ztaczono bokami jak na rysunku. Uzupelnij rysunek i zapisz wyrazenie
oznaczajace obwod tak powstatej figury.

Zadanie 29. (0-3)

Klub pitkarski, w ktorym trenuja chtopcy, ma proporczyk (flage) jak na rysunku. Podaj miary
katow a, S .

D
o =

4 AB||CD
7/ =
Zadanie 30. (0-3)
Wskaz odcinki, ktore sa wysokosciami trojkata TWP.

T,
S
U,
P 0 R

8 Dobry Sprawdzian Wiedzy — maj 2010, www.wsip.com.pl



Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki Eﬂ
w pierwszej klasie gimnazjum WSiP

Zadanie 31. (0-5)

Aby zbudowa¢ basen, ojciec Lukasza wykopat prostopadtoscienny dét o wymiarach 10 m,
5m i 1,50 m. Ziemia z tego dotlu stanowi g objetosci dotu. Ziemig t¢ nalezy wywiezé
ciezarowka, na ktora mozna zatadowa¢ maksymalnie 7 m® ziemi.

a) Ile wynosi obj¢tos¢ dotu?

b) Ile wynosi objgtos$¢ ziemi?

c) lle kurséw bedzie musiata wykonaé cigzarowka?

Zadanie 32. (0-2)

Zaprojektuj siatke graniastostupa prawidlowego trojkatnego, ktoérego kazda krawedz ma
dhugos¢ 3 cm. Oblicz sumg dtugosci wszystkich krawedzi tego graniastostupa.
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Sprawdzian z matematyki na zakoriczenie nauki
w pierwszej klasie gimnazjum

WSiP
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